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Pünkösd ünnepén.
Husvét, a feltámadás nagy ünnepe után hét 

hét múlva ünnepeljük a pünkösdöt, a Szentlélek 
eljövetelének ünnepét, mely annak idejében mint 
egy sebesen jövő szélnek zúgása jelent meg és 
betölté az egész házat, hol az apostolok ülnek 
vala. És eloszlott nyelvek jelenének meg nekik, 
mint a tűzláng, mely leszálla minden ikre közülök. 
Es heteiének mindnyájan Szentlélekkel és kezdének 
szólani különböző nyelveken, amint a Szentlélek 
ad vala szólamok. Ők legottan különféle nyelveken 
szólották és nemcsak egymást megértették, hanem 
másoktól is megérttettek. Megértették őket a par­
tosok, médusok és elárulták és akik lakják Mezo­
potámiát, Judeát és Kappadócziát, Pontost és Ázsiát, 
Frigiát és Pamfiliát, Egyptomot és Lybia részeit, 
és a római jövevények, a zsidók is, a krétaiak és 
arábiaiak. Mig azonban a nagy sokaság álmélko- 
dék a csodán, akadtak elegen, akik csúfolodva 
mondák : ezek tele vannak musttal !

A mi hazánkban nincs oly nagy bábeli sokaság, 
mint volt a Szentlélek megjelenése idejében Jeru­
zsálemben; azt is tudjuk, hogy a nyelvi különbség 
daczára vagyunk elegen, kik megértjük egymást; 
azt is tanultuk, hogy a nehéz csapások és szen­
vedések a zivataros századok folyama alatt egy­
forma sulylyal érvén bennünket, együvé vontak, 
egymás támogatására utaltak vallás- és nemzeti­
ségi különbség nélkül. — És ime, mégis, ha jól 
körül nézünk, midőn békés munkánkat, remény- 
teljes fáradozásunkat nem zavarja külellenség. 
midőn együvé forrva, együtt tartva, örvendezhe­
tünk és ünnepelhetünk, magasztalva az örök, igaz 
szeretet Istenét és együtt munkálhatnék, a haza­
szeretetben egyesülve, országunk javát, — akad­
nak e haza fiai között még sokan, kik ahelyett, 
hogy velünk tartanának, végtelen elvakultságukban 
és szertelen elbizakodottságukban azt kiáltják felénk : 
ezek tele vannak musttal! Egyszerűen azt felelhet­
jük vissza Péter apostollal: „vegyétek füleitekbe 
az én igéimet, mert nem részegek ezek, mint ti 
állítjátok“, s utalhatunk arra, hogy valamint a

apostolnak a csoda hatalma által is támoga­
tott fényes szónoklatára nem tért meg azonnal az 
egész nép, hanem csak „az napon mintegy három­
ezer lélek“, — éppen úgy azon erkölcsi és tör­
ténelmi igazságoknak, melyeket mi követünk és 
hirdetünk; azon igaz és nemes jogoknak, melye­
ket mi örököltünk, szereztünk és védünk, hatása 
talán lassú, de folytonos minden ellenáramlat 
daczára, s eljön az idő, midőn a nyelvi különbsé­
gek mellett is meg fogjuk igazán érteni és együt­
tesen követni Krisztus tanítását és példáját az igaz 
szeretőiben mindnyájan, kik a magyar hazának hű 
fiai akarunk lenni.

Adja Isten, hogy évről-évre pünkösd ünnepén 
mindig fokozódó örömmel jelezhessük a jog és 
igazság erejének hatása alatt megtérő és hozzánk 
csatlakozó rokonérzelmüek nagy számát, kik ha 
más nyelven is, de szívvel, lélekkel ugyanazon 
hazafias érzelmet vallják, mint mi.

Pr. Mihályi Viktor gör. kath. érsek, 
metropolita beiktatási ünnepélye.

Az uj érsek május 25-én utazott át vármegyénk 
területén székhelyére. Magas egyházi állását megillető 
tisztélettel lett fogadva útjában ; igy Alvinczen, Gy.-

1 ehévvártt, hol Novak Ferencz kir. tanácsos polgár­
mester üdvözlő a város nevében, azon meggyőződésének 
adva kifejezést, hogy a főpap egyik kezében pásztor­
bottal, a másikban olajággal jürf hívei közé, hol a val­
lásossággal a békesség és hazaszeretet gyümölcseit fogja 
plántálni és érlelni. Az érsek, természetesen magyarul, 
kijelenté, hogy egyházi téren mindent megtesz, amit 
állása kíván, de nem fogja szem elől téveszteni a ha­
zaszeretet istápulását sem. Megköszönve a szives foga­
dást, a város szegényei részére 100 irtot adott át a 
polgármesternek. Iloska Viktória a román nők nevében 
csokrot adott át az érseknek, ki a vonat ablakából 
áldást osztogatott a népre.

Tövisen nagy közönség várta és lelkesen éljenezte 
az évseket. Szász József főszolgabíró üdvözölte és Pap 
Stefan esperes. Ott volt a balázsfalviak nagy küldött­
sége, kikkel együtt utazott székhelyére, Balázsfalvára.

A pályaudvaron először Simon ily Alajos főszolga­
bíró, azután Muntean György tanitóképezdei igazgató 
üdvözölte. Az érsek először a főszolgabírónak magyarul, 
azután a rendezőségnek románul fejezte ki köszönetét. 
A vasúi i állomástól a székesegyházig a tanítók által 
vezetett nép és tanuló ifjúság állott sorfalat; közülök 
sokan román szinti kokárdát, szalagot hordtak, úgy sok 
nő is hajukban, nyakukon, vagy derekukon. Szakadat­
lan „Setreaska“ kiáltozás között vonult be az érsek, 
az első diadalkapunál Balázsfalva elöljárója által üdvö­
zölve. Elvégezvén hála-imáját a székesegyházban, a re- 
zidenczia felé folytatta útját, mely előtt szintén dia­
dal-kapu volt felállítva, hol egy leánynövendék nyújtott 
át rövid üdvözlés után szép virágcsokrot.

Este 60 terítékű vacsora volt, mely alatt mintegy 
120 fáklyás adott szerenádot az érseknek, kit Deák 
Áron gimn. tanár és dr. Pupu Sándor orvos üdvözöltek 
részben naczionális hangulatú beszéddel, mire az érsek 
egyházi és vallási jellegű beszédben felelt. Az alkalmi 
énekdarabok eléneklése után a menet elvonult, több­
nyire a vendéglőkbe, útközben a „Destéptate“ és Lucá­
éin-féle dalt zengedezve. Különösen a gimnáziumi ifjú­
ság volt lelkes hangulatban. Hogy ez kissé több volt, 
mint az uj érsek megérkezése feletti öröm kifejezése, 
azon senki sem csodálkozik, aki tudja, hogy megelőző 
nap estéjén dr. Smigelczki Viktor theol. tanár, több 
balázsfalvi tanár és pap vezetése alatt, számosán kimen­
tek. a „Canipu libertate“-!’» s ott, a „ Destéptate “-t éne­
kelve, szetreászkáztak Romániára, a székesegyház előtt j 
pedig a sokaság Nisztor lelkész buzdítására szintén 
Romániát éltette.

Vasárnap már kora hajnalban megszólaltak éppen 
az érseki palota előtt felállított taraczkok, majd jött 
zengő muzsikával a medgvesi zenekar, s megszólaltak 
a harangok, jelezve az érseki beiktatás ünnepélyének 
közeledtét. Nyolcz óra előtt a papság hosszú sorban, 
énekelve vonult fel az érsekhez, ki Pável beiktató nagy­
váradi püspökkel, a diszmagyar öltözetű Szathmáry 
György kultuszminiszteri tanácsossal, ki dr. Wlassics 
Gyula minisztert képviselte, és Zeyk Dániel főispánnal, 
a tűzoltók és nagy néptömeg sorfala között vonult a 
zsúfolásig megtelt székesegyházba. Ott kijelenté, hogy 
ő Felsége őt érsekké nevezte ki s érseki felavatását 
kívánja. Mire Moldován János kanonok, eddigi érseki 
helyilök, átadta a templom kulcsait. Az érseki pompás | 
egyházi öltözet felöltése után felolvasták a királyi ki- ' 
nevezést magyarul és román fordításban, majd a pápai : 
brévét és több okiratot, mi elég hosszadalmas szertar- j 
tás volt. Ezután Pável püspök az eléje térdelt érsek 
vállaira tette a fehér bárány-gyapjúból szőtt, fekete ke­
resztekkel díszített érseki palliumot s mint felavatott 
érseket üdvözlő a főpapot a közönség sűrűn ismétlődő 
szetreászkái között. Mihályi a koronás süveggel, érseki 
pásztorbottal kezében, felállott a templom közepére he­
lyezett vörös emelvényre s beszédében elmondta egy­
házi programmját. Érdekes volt ezután látni, amint a 
kanonokok s a papság hosszú sora áz érsekhez járult, 
letérdelt és kezet csókolt, bemutatva ez által hódolatát; 
az érsek valamennyit megáldotta és megölelte, azután 
a papsághoz és a közönséghez tartott szónoklatot. A 
fényes nagymise 11 óra tájban kezdődött s rég elharan­
gozták a delet, mire véget ért. A mise alatt Muresán

karnagy vezetése alatt hatalmas vegyes dalkar énekelt, 
mely többször elragadta a közönséget. A mise után 
sűrű éljenzéssel kisérve vonult az évsek diszmenetével 
a rezidencziába.

Üdvözlések.
Rövid pihenés után az érsek a küldöttségeket fo­

gadta. Az üdvözlő tisztelgések sorát Szathmáry György 
miniszteri tanácsos nyitotta meg, ki Wlassics minisz­
ter megbízásából üdvözlő az érseket, ki válaszában kész­
ségét jelenté ki. hogy az állam és a főegyházmegye 
közti jő viszonyt ápolja, tekintettel azonban a netalán 
felmerülhető akadályokra és a kezdet nehézségeire, el­
nézésre számit. Különben hálásan küszöné meg a mi­
niszter figyelmét, Vármegyénk küldöttségét Zeyk Dá­
niel főispán vezető, saz érseket a következő beszéddel 
üdvözlé:

„Nagyméltóságu Érsek Ur! Kegyelmes Uram!
Alsófehér vármegye közigazgatási tisztikarának 

és a vármegyei közigazgatási bizottságban képviselt ál­
lami hatóságok nevében van szerencsém Nagyméltósá­
godat azon magas egyházi állásban, melyre ő cs. és 
kir. Felségének, legkegyelmesebb urunk királyunknak 
kegye és bizalma emelni kegyeskedett, tiszteletteljesen 
üdvözölni!

Bizalommal és lojális hódolattal szokott Alsófehér 
vármegye közönsége minden legfelsőbb intézkedést fo­
gadni, tudatában annak, hogy ő felsége atyai szívvel, 
gondos előrelátással, szigorú kritikával jár el kiválasz­
tásában azoknak, kiket nagy és fényes állásukon nagy 
feladatok megoldására hiv el.

Kétszeres örömmel fogadtuk Nagyméltóságod ér­
seki kinevezését, kinek apostoli tevékenységét, a trón 
iránti rendithetleii hűségét, a haza iránti szeretetét 
eddigi ténykedései fényesen igazolják ; őszinte tiszte­
lettel üdvözöljük Nagyméltóságodat érseki székén és 
kérjük, szíveskedjék hatóságaink iránt azon bizalommal 
viseltetni, amilyen igaz, odaadó tisztelettel fogják azok 
Nagyméltóságodat apostoli és hazafias törekvéseiben 
támogatni. Éljen 1“

Az érsek melegen köszönte meg a figyelmet, s a 
tisztelgők mindenikét kézszoritással tüntette ki.

A bankett.
Két óra után kezdődött az ebéd. A rendkívül sok 

vendégnek négy helyen is kellett teríteni. A főasztal­
nál az első köszöntőt az érsek mondta, poharát emelve 
O Felségére és a pápára. Utána Moldován kanonok 
emelkedett fel, üdvözölve az érseket és éltetve a mi­
nisztériumot. Pável püspöknek az érsekre mondott kö­
szöntése után az első pohárköszöntőt magyarul Szath­
máry György mondá; igy szólt : „Engedje meg Nagy- 
méltóságod, hogy a mai fontos, nevezetes ünnepély al­
kalmából, a vallás- és közokt, kir. miniszter képvisele­
tében és megbízásából, e helyen is tiszteletteljesen üd­
vözöljem Exczellencziádat, kire most egy egész ország 
szemei tekintenek, s egyúttal miniszterem legjobb és leg- 
őszintébb szerencse-kiváuatait tolmácsoljam. Az isteni 
gondviselés rendelkezése folytán apostoli királyunk ő 
felsége, Nagyméltóságodat egy, bár felelősségterhes és 
nehéz, de szép, magasztos, messze kiható egyházfeje­
delmi poziczióra helyezni kegyeskedett, melyen Exczel- 
leucziád úgy dignitása és állásának nagy erkölcsi súlya, 
mint kiváló egyéni tulajdonainál fogva hivatva van arra, 
hogy a trónnak, hazának és egyháznak, mely három té­
nyező azonban nemcsak hogy nem ellentétes, sőt érde­
keik teljes összhangban érvényesíthetők, — maradandó 
becsű szolgálatokat tegyen. Mert tartozhatunk bár más­
más nyelvcsaládhoz, más-más hitfelekezethez, s e kö­
rülmények pillanatra tán félreértéseket kelthetnek, ideig - 
óráig tán elválasztanak minket egymástól, de amiben 
mégis állandóan összeforrnunk és összeolvadnunk kell, 
az a trón és háza iránti rendeletien ragaszkodás, a 
soha meg nem ingatható hazaszeretet.

Árassza a Mindenható bőséges áldását Exczellen- 
cziádra, hogy híveit testvéri egyetértés, az együvétar- 
tozás és hazaszeretet szellemében vezetve, főegyház­
megyéjét dicsőségesen, legszebb sikerektől kisérve, so­
káig kormányozza.“ Éljenzés követé a hatásos kö­
szöntőt.



KÖZÉRDEK,

az
Alsófeliérmegye

lelkes beszédet mondott 
kanonok, országgyűlési képviselő 
érsek — kijelentvén, lio 
lett — a vármegyét köszönté, mire 
laszolt. A bankett 5 óra után végződött s a 
a forró levegőjű teremből a kertbe siettek, hol a hits 
lombok alatt itták meg a fekete kávét.

dr. Tódor József 
érsekre, majd az 

polgárává 
Zeyk főispán vá- 

vendégek

A konczert.
Habár a hangverseny kezdetéül este 1/s9 óra volt 

megállapítva, már 7 óra után sűrűén tolongott a kö­
zönség a gör. kath. gimnázium torna-terme előtt, hol az 
lefolyandó volt. Minthogy azonban éppen e teremben 
pár órával előbb még 500 vendég lakmározott: inig a 
bankett maradványai eltakarittattak, 8 óra lett. Midőn 
az ajtók megnyíltak, mint az áradat ömlött a közönség 
a terembe, rövid idő alatt annyira betöltvén minden 
helyet, hogy a 8 óra után érkező hölgyek már alig tud­
tak helyeikre elvergődni. Vaű órára a diszitetlen terem,

tettek, kik azután a magyar nemzet tagjaivá válván, a 
leghazafiasabb családoknak alapitói lettek; e szempont­
ból éltette Felix igazgatót és társait, kik a millióba 
kerülő szódagyárat építik és rendezik be.

A bankett után az iskolai növendékek szép sor­
ban felvonulva üdvözölték a miniszteri tanácsos urat s 
emlékül egy gyönyörű bukéttal lepték meg; a váratlan 
meglepetés igen jól esett kedves vendégünknek, ki a 
nagyszerű szódagvár épülőfélben levő telepét megte­
kintve, megköszönte a szives vendéglátást és örömét 
fejezve ki a haladás és fejlődés oly szép tanúsága fe­
lett, elbúcsúzott s vendégeivel együtt Nagy-Euyedre 
utazott. —n.

az óriási boltívekről viszhangzott echót.
A sós gyógyfürdőben felfrissülve, a miniszteri ta­

nácsos ur tiszteletére rendezett bankettre vonult az 
újabb vendégekkel megszaporodott társaság. Igazi jó 
kedv, emelkedett hangulat uralkodott, magyaros szí­
vességgel párosulva, az ebéd alatt, melyet a bányász- 
zenekar kiváló szépen előadott dalai, de kivált a tósz- 
tok élénkítettek. Az első köszöntőt t, Jancsó Lajos ref. 
lelkész, a másodikat Török főjegyző mondotta vendé­
günkre, ki válaszában — Pauler Gyulára hivatkozva 
— elmondotta, hogy honfoglaló őseink csak mintegy 
100,000-en lehettek, s mégis, oly sok csapás után, a 
kultúra segítségével párosult őserejük kifejtésével, 
megtartották e hazát, s az iskola gondnokságára és 
tanítói karára emelte poharát. Másik felköszöntőjében 
hivatkozott azon nagy szolgálatokra, melyeket hazai 
iparunk föllenditése érdekében a külföld szakemberei

mely majdnem kétszer oly nagy, mint az enyedi, zsú­
folásig megtelt a legelegánsabb öltözékü hölgyekkel, 
frakkos, klakkos férfiakkal s mintegy 20—25 román 
nemzeti ruhás fiatal leány és menyecskével. Pont 9 óra­
kor érkezett meg az ujonan beiktatott érsek, rokonai 
kíséretében, kiket szűnni nem akaró Szetreászke 
kiáltások között vezetett a rendezőség a részükre fen- 
tartott támlásszékekhez.

Megkezdődött ezután a hangverseny, melynek 
minden egyes pontja perezekig tartó taps, Szetreászke és 
„cum ofost“-ban részesült. Méltán is, mert a mintegy 
40 főből álló vegyes dalkar énekei, továbbá a szavalat, 
solo-k és zongora-játék mind oly preczizitással voltak 
előadva, hogy a legkényesebb Ízlést is kielégíthették. 
Különösen kitűnt a szereplők közül Karsai Gáborné, 
iskolázott gyönyörű hangjával és Brendusián Melánie, 
szabatos, gyakorlott zongora-játékával.

A hangversenyt táncz követte, melyben természe­
tesen legnagyobb élvezetet nyújtották a román nem­
zeti tánczok.

Maros-Újvár, 1895. május 28.
— Szathmáry Oyörgy látogatása. —

Kellemes meglepetésben részesült tegnap kis bá­
nyavárosunk, melynek természetadta előnyeit az emberi 
tudás emeli, fejleszti. Aki csak 20 évvel ezelőtt látta 
községünket, valóban meglepetve nézheti az előnyös 
változást; aki azonban alaposabban megismerkedik 
helyzetünkkel, az rögtön tisztában lehet azzal, hogy itt 
sokkal többre van szükség s ami fő: tevékeny buzga­
lommal és erős akarattal mindazt el is lehetne érni.

A kellemes meglepetés Szathmáry György vallás- 
és közoktatásügyi miniszteri tanácsos urnák, a minisz­
tériumban az oly nagy hivatási! népoktatásügyi osztály 
nagyérdemű vezetőjének látogatása volt, ki a balázs- 
falvi érseki beiktatás fényes ünnepélye után, nem tö­
rődve fáradsággal, dr. Havas Gyula kir. tanfelügyelő, ! 
Török Bertalan m. főjegyző, Reinbold Olivér kir. pénz- 
ügyigazgató, Tóth Miklós m. árvaszéki elnök és Kovács ! 
Gyula n.-enyedi érdemes polgármester urak kíséretében 
eljött, hogy személyesen lássa tanügyi viszonyainkat, és 
iskolaépületünket, mely immár csakugyan elégtelen az 
500-at meghaladó tanköteleseink befogadására. Ikrich 
Arnold főszolgabirő, Chirilla szolgaimé és Pásztor közs. 
elöljáró várták kedves vendégünket, kit egyenesen az 
iskolához vezettek, hol a gondnokság élén Blaska Ubáld 
bánya-tanácsos úrral a lelkészek és tanítók, tanítónők 
fogadták. Nevükben Jovián Antal igazgató üdvözölte 
meleg szavakkal. A bemutatás után az egyes osztályo­
kat vizsgálta meg a kitűnő tanférfiu s megelégedéssel 
szemlélhette lelkes tanitókarunk eredményes fáradozá­
sát. A bányatanácsos urnái lett látogatás után a nagy­
szerű sóbányába ereszkedtek le vendégeink, kiket mél­
tán meglephetett a villamos fénynyel világított kolosz- 
szális bánya, s még inkább az a figyelem, hogy a va­
lóban jeles bánya-zenekar a hatalmas Rákóczi-induló- 
val üdvözölte s azután szebbnél szebb dalaival költötte 
fel

néha,

Még

Fővárosi levél.
Budapest, 1895. május hó 28.

X éget élt a válság; kezdődik a politikai szünidő. 
A képviselőház kapui bezárulnak s „a portás és 
p 0 r t ásné n a g y okát a 1 h a t n a k.“ A honatyák 
elszélednek az ország minden tája felé s olyan unal­
mas szélcsend áll be, hogy a fővárosi embernek már 
előre is borsódzik tőle a háta.

Kezdődik az „uborka-szezon“. Most még van 
némi változatosságokban részünk, de hát nem tart ez 
sokáig. Nyáron kifogyunk mindenből, mert a nagy urak 
nincsenek itthon, mi szegény emberek pedig legfölebb 
olyan változatosságot engedünk meg magunknak 
hogy a kábái asszonyt kezdjük czitálni.

Talpra-esett legény ez a Szeless Adorján, 
messze a távolban is beszéltet magáról s az egész vi­
lágsajtó foglalkozik vele. Tisza Kálmánnak 15 év kel­
lett, hogy népszerűvé váljék, neki pedig csak egy ma­
rék dinamit. A frauczia igazságügyminiszter előzékeny­
sége folytán ismét élvezi az arany szabadságot. Dicsér­
tessék érte Pázmándy Dénes!

A kormány szerencsésen kigázolt a válságból, de 
mosta „szegény“ kőbányai disznókereskedők kö­
zött ütött ki a válság. Ennek a zsiios válságnak csak 
disznók esnek áldozatul, de azért a disznókereskedők 
már kétségbeesetten mondogatják egymásnak : „H e rí­
vó n Löwe, meg vagyok lőve!“

Nem is csoda, mikor e válságos napokban a föld- 
mivelésügyi miniszter ezt a nótát fütyörészi nekik:

„Tilos, tilos, tilos,
Háromszor is tilos 
Most a sertéskivitel!“

Hát vájjon az az Andris bácsi — aki Jászay Mari 
koszorúját elkobozta, melyet a jeles művésznő Martino­
vics és társai vesztőhelyére letett — nem-e járult hozzá 
az „uborka-szezon“ kiakolbólitásához ? De nagyon ám!

Mikor a rend éber őre megpillantotta Jászay Marit, 
oda lépett hozzá:

— Mit keres itt nagysádkám ?
— Koszoruzni jöttem ide.
— Sajnálom, nagysádkám, de 

nem ahun ni, ott Budavárában a
itt nem lehet, ha- 
Hcntzi- szoborra le-

elkobzotn a koszorút,teheti; különben irgalmatlanul 
mert röndnek muszáj lenni!

Mondom, ilyen apró változatosságokban elég ré­
szünk lesz még az „uborka-szezon“ közepe táján is ; 
de hát ez nem elégíti ki a fővárosi embernek a po­
litikai izgalmakhoz tfaiuirozott idegeit.

A politikai szélcsend jelei már "mutatkoznak. Gróf 
Károlyi Gábor, a hires közbekiáltó, szorgalmasan ki- 
járogat a városligeti „wurstlipraterbe“ a panorámák és 
ringelspilek közé. A napokban betévedtem a sörcsar­
nokba, hát — 0I1 szent egek ! — kit látok ott, mint az any- 
nyiszor rendreutasitott Gáborkát? Úgy látszik, „Stamm- 
gasztli“ lehet itt, mert a gyufa-áruló fiúcskák kalap- 
leemelve köszöntik a nemes szivü grófot, aki s ó s k i f- 
1 i k e t dobálgat nekik.

A nemes gróf mosolyogva nézte, mint kapkodják 
az apró fiúcskák a sóskifliket. Tetszhetett neki ez a 
mulatság. Engem rendkívül érdekelt ez a dolog s oda 
intettem asztalomhoz egy ilyen apró suhanczot:

— Tudod-e öcsém, ki az az ur ?
A kis suhancz egész megsértődve felelt:
— Hogyne tudnám !... a Breslmayer bácsi, az a 

nagy pékmester. !
Azért ajánlom, hogy politikai férfiú ne járjon ki 

a „wurstliba“ sörözni.
Buzogány.

Színészet.
Ez volt az utolsó hét, amelyről be kell számol­

nom, és mondhatom, nagy örömmel teszem. Ismert pri­
madonna-válságunk alatt Deák Péter igazgató nagyot 
gondolt, felfutott Pestre és hozott magával egy csinos, 
eleven, fürge teremtést, aki nótáival, temperamentumá- 
val egy csapással meghódította a közönség szivét. 
Nemes Gizella k. a, aki a népszínháznak is volt 
már tagja, igen ügyes színésznő; nincs fenomenális hangja, 
de van kitűnő iskolája, tud hangjával bánni s azért min­
den dala belopózik szivünkbe és önkénytelenül magá­
val ragad. Szombaton május 25-én volt első fellépte a 
„N e b á n t s v i r á g“ cz'Tiiszerepében. A közönség egy

csinos csokorral lepte meg és első megjelenése alkal­
mával lelkes tapsba tört ki. Nagyon sok dalát meg kel­
lett ujrázni. Kitűnőek voltak még: Deák Péter 
(Celestin), Havasi S z i d i (fejedelem asszony), 
L 0 r á n d i (Champlatrö), Balogh.

Vasárnap 26-án ismét két előadás volt. Délután 
„Hófehérke“ gyermekek számára, amelyben a 
czimszerepet a kis M i k e i R ó z s i k a játszta sok 
ügyességgel; este Nemes Gizella második felléptével 
„Csillaghullás“ adatott. A szép szánni közönség 
úgy a vendéget, mint az egyes szereplőket több alka­
lommal lelkesen kihívta. Nemes Gizella, mint Erzsi, ked­
vesen játszott és még kedvesebben csicseregte el dalát; 
egv nehányat meg is kellett ismételnie. Sok ügyessé­
get tanúsított Zoltán Ilonka uj szerepkörében 
(Mária), aki úgy szólva egyszerre cseppent bele az éne­
kesnői és drámai színésznő nehéz szerepkörébe, és ha 
nem is nyújt fényes alakításokat, de elfogadhatóvá teszi 
játékát és ez — ifjú korát tekintve — már nagy érdem. 
Jók voltak még Havasi Szidi, Kompolthy (Alkony József), 
aki sok melegséggel játszta nehéz szerepét., Árkosi 
(Csók Ferke), meg Balogh (tündér). Hétfőn a vendég 
harmadik felléptével „Madarász“ operettet láttuk 
nagyon jó előadásban, azonban kevés közönség előtt, 
minek okát abban látom, hogy az operette már nagyon 
ismeretes, meg aztán közönségünk kezd kimerülni. 
A szereplők egytől egyig jól játszottak. Kedden másod­
szor adták „A bányamester“ operettet. Az egész 
munkán meglátszik, hogy megrendelésre lett megírva; 
a meséje silány, zenéjében pedig semmi megkapó nincs. 
„Oh ne duzzogj“ kezdetű dal ugyan elég szép, de 
idegen tulajdon. Deákné valósággal remekelt, az egész 
személyzet — különösen Lorándi, Árkosi és Balogh — 
hozzá járult az est sikeréhez. A zenekiséretet műked­
velői zenekar és zongora teljesítette D 0 n á t h Lajos 
karnagy iránti szívességből, amennyiben az ő jutalom­
játéka volt. A tűzoltó-zenekar a színpadon vett részt és 
indulójukat meg kellett ismételniük. Az előadást telt 
ház nézte végig és kihívásokban sem fukarkodott. 
Szerdán a „Szókimondó asszon ysá g“-ot adták 
nagy közönség előtt. A darabot oly jó hírnév előzte 
már meg, hogy mindenki feszült kíváncsisággal várta 
az előadást. Havasi Szidi, aki csak rögtönözve 
ugrott be és vállalta el a czimszerepet, jól megállotta 
a helyét. Némely jelenetében talán tulnyers volt, de 
azért kitünően játszott, amiért teljes elismerést érde­
mel. A közönség több Ízben élénken tapsolt ügyes játé­
kának. Kompolthy, mint mindig, ügyesen alakított, nem 
különben Balogh, ki foucho szerepét igen ügyesen 
játszta, Árkosi, Szepesi és még többen. Csütörtökön 
május 30-án két darabot láttunk: Borsay „Szoknyás 
hősök“ operettjét és Deák Péter valóban remek 
előadásában „A miniszter előszobájában“ 
czimü kis dramolettet. Az operettet ez alkalommal is 
műkedvelői zenekar és zongora kisérte. Deákné, 
Zoltán Ilonka és Lorándi nagyon szép m éne 
kelték el egyes számaikat. Balogh, mint főszereplő, 
akinek egyúttal jutalomjátéka is volt, bő alkalmat talált 
a inókázásra, aminek talán túlságosan is megölelt. Lát­
szott, hogy először játszották, mert az egészen egy kis 
von látott ság volt észlelhető. Közönség elég szép szám­
mal volt.

Pénteken zsúfolt ház előtt bucsu-előadásul és 
Deákné V Iád Gizella jutalomjátékul Offenbach 
hírneves fantasztikus operáját, „Hoffmann mesé i“-t 
adták. Mondhatom, hogy az előadás kellemes megle­
petésben részesített. Az egész mű, de különösen a be­
vezető első felvonás, ply nehéz, hogy kevés ily fajta 
opera létezik, amely megközelítő nehézségeket tudna 
felmutatni. És ime, az eredmény meglepő és tejlesen 
kielégítő. L 0 r á 11 d i mint Hoffmann valóban kitünően 
megállotta helyét és a$ intonálásban remekelt. Dalait 
szépen, finom ízléssel énekelte és elegánsan játszott, 
nehéz szerepét szépen oldotta meg. A második felvo­
násban a koloratur részekben érezhető volt egy kis in­
gadozás, de a 3-ik felvonásban gyönyörűen alakított és 
énekelt. Jó alakítást nyújtottak Balogh (Lindorf) 
hármas szerepében és Ár kosi (Spalauzani); mind­
ketten énekes szerepeiket szépen töltötték be. A 3-ik 
felvonás nagy terczetjében Hoffmannal remekeltek. A 
kar, kisebb ingadozásokat leszámítva, jó volt. Az est 
sikerében nagy része van D 0 n á t h Lajos karnagy 
nak, ki nagy lelkiismeretességgel tanította be a dal­
művet, ezzel is tisztult ízlésének, folyton fejlődő tudá­
sának adván tanúbizonyságát. És ezzel színi évadunk 
véget ért, amelylyel úgy a direktor, mint a közönség 
meglehetnek elégedve.

VEGYES HÍREK.
— Lapunk tisztelt olvasóközönségének 

boldog ünneplést kívánunk.
— Szathmáry György miniszteri tanácsos, ki­

nek látogatása városunkban kedves benyomást okozott, 
május hó 27-én utazott el, azon reményt hagyva fenn, 
hogy a leányiskola épületének felavatása s talán egy 
felsőbb leányiskola megnyitásának ünnepére ismét kö­
rünkben tisztelhetjük.

— A kultuszminiszter köszönő iratot inté­
zett N.-Enyed város közönségéhez a leányiskola felépí­
tése alkalmából, mely következőleg hangzik : Alsófehér 
vármegye kir. tanfelügyelőjének jelentéséből örömmel 
értesültem, hogy a közönség a községi elemi és állami 
polgári leányiskola számára, azoknak az eddiginél czél- 
szerübb elhelyezése czéljából, tetemes költséggel díszes 
épületet emelni szíveskedett. Nagy örömömre szolgál, mi­
dőn a közönségnek — és az építkezés körül szerzett 
érdemeiért különösen Kovács Gyula városi polgármester 
urnák — a népoktatás érdekében tanúsított ezen nagy­
lelkű hazafias áldozatkészségéért és buzgóságáért őszinte
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elismerésemet és köszönetemet nyilvánitom. Budapesten, 
1895. évi május hó 20-án. A miniszter helyett: Zsi­
linszky s. k. államtitkár.

— Előléptetés, Szathmáry Mózes, a nagyenyedi 
m. kir. orsz. fegyintézet derék őrparancsnoka, a XI. 
rangfokozatba léptettetek elő tiszti minőségben, mit 
nehéz hivatásában kiváló szolgálataival, igazságos és 
humánus bánásmódjával valóban kiérdemelt.

— Ney hangversenye. Amint illetékes hely­
ről értesülünk, újból érdekes zenei élvezetben fog része­
sülni közönségünk. Ney D á v i d, a budapesti opera- 
ház előkelő művésze, F unták Ágnes kitűnő fővárosi 
hangverseny-énekesnő, L i e d 1 Ferenc/ hegedűs és 
V i n e z e Zsigmond ismert zongorista még e hó folya­
mában hangversenyt fognak adni, amelynek műsorát 
a következő számunkban már ismertetni fogjuk. Addig 
is elárulhatjuk, hogy remek műsort állítottak össze mii­
vészeink. Felhívjuk már jó előre az érdeklődő közönség 
figyelmét.

— A dévai állami főreáliskola tanulo'i 
N.-Enyeden. A dévai m. kir. állami főreáliskola ta­
nárai (többen családostól) és tanulói, mintegy 110-en, 
kisebb isk. kirándulást rendeztek a marosujvári sóbá­
nya megtekintésére. Útba ejtették városunkat is, hova 
máj. 31-én, pénteken reggel érkeztek. Itt megnézeget­
ték a látnivalókat, a főiskolát, a várost s aztán tovább 
indultak külön vonaton M.-Újvárra.

— Pünkösdi szünet a Bethlen-főiskolában.
Főiskolánkban a pünkösdi szünet máj. 29-től június 
•Big tart. A vakáczió alatt a főiskola tanárai közül 
nyolczan 38—40 tanulóval a nagyváradi tomaverse- 
nyen s az azzal kapcsolatos isk. kirándulásban fognak 
részt venni.

— Tornaverseny. A nagyváradi tornaversenyre 
menő főiskolai tanulók összgyakorlata f. hó 2-án dél­
után 3 órakor lesz, melyen vendégeket szívesen látnak. 
A verseny egyidejűleg tanulmányuttal van 
melynek programul ja a következő: Jun. : 
órakor indulnak: 40 gimn. tanuló, továbbá Váró Ferenez 
igazgató, Szilágyi Gyula, Fogarasi Albert, Fogavasi Béla, 
Bodrogi János, Zayzou Ferenez, Hegedűs Zsigmond és Lá­
zár Imre tanárok, utóbbi mint vezető tornatanár. Jun. 
4-én a verseny N.-Váradon ; itt a bemutató szabad gyakor­
latban a tanulók részt vesznek mind, valamint a katonai 
és rend^yakorlaton is. A buzogány-gyakorlatban 24-en, a 
tutásversenyben 9-en, a távolugrásban 4-en, a nyújtón és 
korláton (iskolai tornázásbau) 10 — 10-en, egyéni ver­
senyben 5 — 5-ön, súlyemelésben (egyéni) 3-an, kötél­
húzásban 10-en, végül pedig a nyolezas kótyát mutatják 
be. N.-Váradról jun. 5-én délben indulnak Karczagra, 
innen rövid pihenő után Kun-Madarasra, hol este ta­
nulóink tiszteletére fényes tánczmulatságot rendeznek. 
Innen 7-én reggel a hires Hortobágyon keresztül gya­
log a hortobágyi csárdáig, majd vonattal Debieczenbe. 
Debreczenből jun. 9-éu estére haza. A tanulók szives 
fogadtatása mindenfelől biztosítva van. Géresi Kálmán 
debreczeni tanár, ki az idén kétszer volt érettségi kor­
mánybiztos iskolánknál, egész a Hortobágyivá megy 
kirándulóink elé; dr. Öreg János tanár idei érettségi 
kormányképviselőnk pedig Debreczenbeii fogja szives 
jóindulatában részesíteni tanulóinkat. A versenyzők közt 
vannak a kolozsvári nyertesek (Hoffmann, Koncz, Der- 
zsi László stb.) is, kik bizonyára most sem maradnak 
versenytársaik mögött. Kívánjuk, hogy a tornaverseny- 
nyel egybekötött tanulmányi kirándulás jó sikerrel és 
szép eredménynyel végződjék! (Kp.)

— Az alsó-fehérmegyei orvos-gyógysze- 
rész-egyletnek Nagy-Enyeden, lakásomon, junius hó 
10-én tartandó szakülésére az egylet tagjait tisztelet- 
tel egybehívom. Dr. Ma gyári Károly, elnök.

Tanár-értekezlet Szászvároson. Az erdély- 
részi ev. rét. kollégiumok tanárai által minden évben 
tartatni szokott értekezlet az idén Szászvároson volt 
május bő 29. és 3ó-án. Főgimnáziumunk tanárai majd­
nem valamennyien részt vettek az értekezleten.

A marosujvári állami elemi iskola ta­
nítótestülete folyó évi junius hó 4-én tavaszi mulat­
sággal egybekötött iskolai zászló-felszentelés! ünnepélyt 
rendez. A zászló-szentelési ünnepély délelőtt 10 órakor 
a fiú iskola udvarán, a tavaszi mulatság pedig délután 
2 órakor kezdődőleg a „Liget“-ben lesz megtartva. Ked­
vezőtlen idő esetén mindkét ünnepély a következő va­
sárnapra lesz halasztva. A zászlószentelési ünnepély sor­
rendje: 1. Nyitány. Előadja a helybeli bányász-zenekar. 

'2. Himnusz. Énekli a fiu-iskola énekkara. 3. Alkalmi 
beszéd. 4. A zászlószentelési szertartás. 5. Ének. Előadja 
a „Polgári Dalegylet11. 6. Zászló-szegek beverése. 7. 
„Tied vagyok, tied, hazám.11 Éneklfa leányiskola ének­
kara. 8. Induló. Előadja a helybeli bányász-zenekar. 
Délután 2 órakor ünnepélyes levonulás a tavaszi mu­
latságra a „Liget“ parkjába.

— Alvinczi hírek. Az ev. ref. egyházközség­
ben áldozócsütörtökön ment végbe a felserdült növen­
dékek konfirmácziói ünnepélye. A templomot szép

számú közönség töltötte meg. Az egyházi szertartást 
Benedek Károly ref. lelkész végezte. Közreműködött az 
ünnepélyen az alvinczi dalegylet, néhány egyházi éne­
ket szépen, szabatosan előadva. — Műkedvelői 
előadást rendez junius 3-án az ev. ref. templom 
javára a polgári körből alakult műkedvelő-társaság, 
táuczezal összekötve. Szintre kerül a „A vereshaju.“ 
A próbákból ítélve, az előadás kitünően fog sikerülni. 
— A kolu m bácsi legyek nagy károkat okoztak. 
Öregek sem emlékeznek arra, hogy Alvinczen pusztí­
tottak volna, ezért lephették meg ily szomorú pusztí­
tással a gazdaközönséget. A tavaszi gazdálkodás már 
egy hete szünetel miattuk. Elpusztított 34 nagy állatot, 
nagyrészben igás ökör és bival. Még sok a beteg állat.

— A kolozsvári kereskedelmi és iparka­
mara felhívja az érdekelt iparosok figyelmét a deési 
kir. törvényszék által kibocsátott pályázati hirdetményre, 
melyben az ottani törvényszék és járásbíróság hivatali 
helyiségeinek felszerelési szükségleteit közli. Szüksége­
sek : íróasztalok, ivat- és könyvszekrények, állványok, 
butor-garnituva, függönyök, szőnyegek, díván, faliórák, 
csengettyűk, lámpák, törülközőkendők, kályhák, iroda- 
papiv, papirlemez, kőszén- és fatartó-ládák, hajlított 
fából székek, fogasok stb. és különféle asztalos- és kár­
pitos munka javítások. Bánatpénz 5%. Az ajánlatok f. 
évi junius hó 6-ig adandók be a deési kir. törvény­
székhez. Bővebb felvilágosítást szerezhetni a deési kir. 
törvényszéknél és a kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara irodájában.

— Hírek a millenniumi kiállításról. Hány 
látogatót várnak az ezredéves kiállításra ? A pénzügymi­
niszter előre vetett számítása szerint a jövő évi kiállí­
tásra négy millió látogatóra lehet számítani. A képvi­
selőházi pénzügyi bizottság ezt a számítást teljesen reá­
lisnak és elfogadhatónak találta. — A debreczeni csárda 
az ezredéves országos kiállításon egyike lesz a legnagyob­
baknak és legeredetibbeknek. Építésébe már belefog­
tak s úgy külsőleg mint belsőleg igazi magyar csárdára 
fog emlékeztetni. A kiszolgáló személyzet parasztruhába 
lesz öltöztetve. — A millennium és a vidéki sajtó. A buda­
pesti városligetben legközelebb belefognak a „Közmű­
velődési pavilion11 építésébe. Itt lesznek bemutatva a 
kiállításon az összes hazai jelesebb irodalmi termékek. 
Lesz egy-egy külön terem is a hazai sajtó számára, hol 
az összes magyarországi lapok díjtalanul fognak a közön­
ség rendelkezésére állani. E terem mellett lesz egy 
külön társalgószoba is a hazai sajtó képviselői számára; 
továbbá lesz külön dolgozó-szoba, telefon, távirati iroda 
st.b. Ez mindenesetre elismerésre méltó intézkedés, de 
most már arra volnánk kiváncsiak, hogy a kiállítás 
tartama alatt szándékozik-e a keresk. miniszter szabad­
jegyet engedélyezni a sajtó képviselői számára ? — Az 
ezredéves kiállításra az összes iskolákat berendezik vas­
ágyakkal, hol 35 krért egy éjszakán meg lehet majd 
hálni.

Szerkesztőség :
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó: CIRNER J. JÓZSEF.

Nyomatott ifj. Cirner József könyvnyomdájában Nagy-fínyeden.

r valódi, ha közvet­
len gyáramból rendelik — fekete, fehér és színeseket 35 krtól 
14 frt 65 krig móterenkint — sima, csikós, koczkázott mintázot- 
takat, damasztot ttb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 
mintázatban) stb. postabér- és vámmentesen a házhoz szál­
lítva és mintákat posta fordultával küld: Heuneberg G. 
(cs. k. udvariszátlitó) selyemgyára Zürichben. Svájczba 
czimzett levelekre 30 kros es levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasz­
tandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan eliiitéztetnek.

Heimeberg-selyem csakis akkor
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felelősség mellett folyton egyenlő és tel­
jesen megbízható minőségben, bármely |j 
vasúti állomáshoz szállítva, a legolcsóbb 

árban.
Nagy-Enyeden kapható: Winkler Já- |

nos urnái, ahol I
s

Román-cement
mindig legjobb minőségben található.
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Főnyeremény
esetleg

500.000
márka.

Szerencse-
jelentés!

A
-eee

nyereményekért
az állam

kezeskedik.
e

Meghivás a Hamburg állam által biztosított nagy 
pénzsorsolás nyeremény-esélyeire való részvételre, 

melyben

"11lÜ348,795tótíI
mulhatlanul nyerni kell.

Ez előnyös pénz-sorsolás nyereményei, melvben tervszerűen 
csak 115,000 sorsjegy foglaltatik, a következők:

A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 márka.
Főnyer. 300,000 márka
1 nyer. á 200,000 
12 
1 
1 
1 
1

5(5 nyer. 
100 „

á 5000 in. 
* 3000 „
„ 2000 „
„ 1000 „ 

n *00 „
„ 300 „ 

á 200 és 150 „
. . á 155 „ 

á 134,100, Í1S „ 
09, 42 és 20 „

100,000 „ 231
75,000 „ 812
70,000 „ 1415
05,000 „ 20
00,000 „ 132
55,000 „ 39755

2 „ „ 50,000 „ 8290
1 „ „ 40,000 „ 0848
3 „ „ 20,000 ,

2i ,. „ 10,000 „ ómen: 57,700 nyeremény,
mely rövid nehány hónap alatt, 7 osztályban biztosan eldől.

Az első osztályú főnyeremény 50,000 márka, mely a má­
sodik osztályban 55,000 márka, a harmadikban 00,000. a ne­
gyedikben 65,000, az ötödikben 70,000, a hatodikban 75.000, 
a hetedikben 200,000 márkára növekszik és igy a 300.000 
márkás főnyereménynyel 5u0,000 márka lehet.

Ezen első nyeremény sorsolásra, mely hivatalosan 1895. 
junius 13-ra van megállapítva:
egy egész eredeti sorsjegy ára csak 3 frt 50 kr. 
egy fél » a „ „ 1 „ 75 „
egy negyed „ „ „ „ — „ 90 „

A megtörtént húzás után minden résztvevőnek felszólítás 
nélkül nyomban megküldöm a hivata os sorsolási jegyzéket.

Sorsolási tervet az államezimerrel ellátva, melyből a beté­
tek és a nyereményfelosztások mind a hét osztályra megtudha­
tók, előre küldök díjtalanul.

A nyereménypénzek kifizetése és szétküldése közvetlenül tő­
lem történik az érdekeltekhez, pontosan és szigorú titoktartás 
mellett.

Megrenieléseli Dostantalváiiynyal vagy levélben kéretnek.
Megbízásokkal a küszöbön álló pénz-sorshuzásra tehát azon­

nal, de legkésőbb folyó évi junius hó 13-ig ki-ki bizalommal 
forduljon HECKSCHER JÓZSEF bank- és pénzváltó üzle­
téhez Hamburgban.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

írv és ÜÄr&ate
jó hírnevű gazdasági gépgyár és vasöntöde képviselőségét átvettem.

Alázattal kérem tehát a t. gazdaközönséget bárminemű gépszükségleteit általam fedez­
tetni, annál is inkább, mert az általam megrendelt gépek szállítása vagy első évi működésük 
alkalmával esetleg előforduló törésekért felelősséget vállalok és a netalán szükséges 

szereléseket és munkába beállítást díjmentesen eszközlöm.

Ajánlom továbbá gépjavító műhelyemet, melyben bárminemű gépek kijavítását 
jól és olcsón eszközlöm, a n. é. közönség szives pártfogásába.

1 Tisztelettel

Szombati) Samu*
gépész és gépműhely-tulajdonos.
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KÖZÉRDEK.

Itatása bámulatos! Úgy öl, mint egyetlen más
szer sem. mindennemű rovarokat — poloskákat, bolhákat, konyhabogarakat, molyokat, svábbogarakat, 

s ezért, mint a maga nemében a világon páratlan szer, híressé és keresetté le't. Ismertető 
jelei: 1. a lepecsételt üveg. 2. a „Zacherl“ név. — Kapható a következő czégektiél : 

Nagy-Enyeden: Bisztricsánv Lajos. Gy.-Fehérvárit: Fröhlich Gyula. Abrudbányán: Holnay Árpád.

Balázsfalván:

Cirner J. József. 
Winkler János. 
Schieszl Károly.

Jakabfy Albert, 
Nagy József. 
Szentgvörgy Mór.

,, Molnár Árpád.
Maros-Ujvártt: Simon Pál.

Virág Tamás.

• Hirdetmény. •
® O császári és apostoli királyi felségének f. évi január hó 17-én Budapesten kelt legfelsőbb
W elhatározásafolytáii ezennel megiiuíittatik a

• XVIII. m. kir. államsorsjáték,
melynek tiszta jövedelméből a pesti szegénygyermek-kórbáz-egylet, a budai nőegylet, vagyon­
talan állami tisztviselők özvegyei és árvái részére gyűjtendő alap, a Mensa akademika, a háromszék- 
megyei árva tin és szeretetház, a siketnémák kolozsvári országos intézete, az aradi siketnéma- 
iskoia, a fiumei Mária árvaház egyenkiut egy tized részben és a Banoldei-féle tan- és nevelő-intézet, 
a nagymibályi közkórbáz, a fehér kereszt egylet és a budapesti angol kisasszonyok tanintézete egy 
huszadrészben fognak részesittetni.

E sorsjáték összes 3282-beu megállapitott nyereményei az alább következő játékterv szerint
160,000 forintra rúgnak, és pedig:

főnyeremény

nyeremény

fit nyeremény e gy önkin t 2000 frt 
1000 „ 
500 „ 
100 „ 

50 „ 
10 „

GOOOO 
15000 
10000 
5000 
4000

1 „ 3000
Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.

A lmzás visszaVonbatlanul 1895. évi junius hó 26-án Budapesten történik.
Egy sorsjegy ára 2 frttal o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók a lotto-igazgatóságuál Budapesten (Pest, tóvámliáz, télemelet.), a hová a 
megrendelt ára postautalvány mellett előre bek ti deiulő, valamennyi lottó-, só- és adóhivatalnál, a leg­
több postahivatalnál, a bécsi „Merkur“-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felál­
lított egyéb sorsjegyáruló közegnél. _ _ ,

Budapesten, 1895. január hó 17-én. M. kir. lottó-igazgatosag.
4—G

40—845. egyh. t. sz.

Hirdetmény.
A n.-enyedi ev. ref. egyház magyar- 

utczai papilakjának átalakítása az erdélyi 
ev. ref. egyházkerületi igazgatótanács által 1755. 
sz. alatt 2550 frt 81 krajezár összeg erejéig 
engedélyeztetvén, ezen munkálat foganatosításának 
biztosítása czéljából folyó évi junius hó 15-én 
délután 4 órakor a várbeli ev. ref. iskola 
helyiségében Írásbeli zárt és szóbeli ajánlatok el­
fogadásával versenytárgyalás fog tartatni.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy az 
engedélyezett költségösszeg 5° o-ának megfelelő 
127 frt 50 kr bánatpénzzel ellátott, zárt ajánla­
taikat az árlejtés idejét megelőzőleg alulirt fő- 
gondnokhoz adják be, a szóbeli ajánlattevők pedig 
ugyanennyi bánatpénzzel ellátva jelenjenek meg 
a tárgyaláson.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó költ­
ségvetési, árlejtési és építési feltételek az ev. ref. 
iskolában Málnási Lajos kántor-tanitó urnái meg­
tekinthetők.

Nagy-Enyed, 1895. május hó 30-án.

Gáspár János,
1—2 egyházi főgondnok.

Sz. 2450—95.
közig.

Pályázati hirdetmény.
A n.-enyedi városi tanácsnál üresedésben levő 

pénztárnoki állásra, miután a korábban kihirdetett 
pályázat eredménytelen maradt, a pályázat újólag 
kihirdettetik.

Ezen állással 760 frt rendszeresített évi fize­
tés, és 2000 frt óvadék-nyujtás kötelezettsége van 
egybekötve ; az óvadék-összeg készpénzben, elfo­
gadható értékpapírokban, esetleg a pénzértéket 
kétszeresen felérő tehermentes betáblázott fekvők­
ben nyújtandó.

Felhivatnak pályázni óhajtók, kellően felsze­
relt folyamodványaikat 1895. junius 2 5-ig 
alulirt városi tanácshoz benyújtani.

A városi tanácstól.

N.-Enyed, 1895. május 30-án

1-3
Kovács Gyula,

polgármester,
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Hirdetések
jutányosán felvétetnek

s z aA kárpáti Is a.
a „KASZÁS“ védj egy gyei

a legjobb kasza a világon.
Kemény, szívós, csupán egyszeri kalapálással több napon át lehet vele dolgozni és egyetlen 

kaszakő-fenéssel 20 — 150 lépésnyire lehet vele kaszálni még a legsűrűbb és a legkeményebb hegyi — 
fűben is. A „kárpáti“ kaszát különben egész Magyarországban már a múlt évről mint a legkitűnőbbet 
ismerik és szó nélkül visszaveszem attól, akit nem elégítene ki.

A valódi kárpáti kasza a „Kaszás“ védjegygyei egyedül csak is alulírott czégnél kapható. Ára a következő:

A kárpáti kasza hossza a könyökkel együtt czentiméterekben . .
Ára darabonkint, krajezárban................................................................. ■
Egy 5 kilós postacsomagban elfér darab.................................................

Aki egy potacsomaggal rendel, bérmentve kapja. Aki pedig 3 postacsomaggal rendel egyszerre,
azonkívül egy kaszát is kap iniryen ráadásul

65 70 75 80 85 90 95
80 90 100 110 120 130 145
13 11 10 9 8 7 6

4—4
1 darab kárpáti kaszakő (fenőkő) I-ső rendű 15 kr, 1 darab kárpáti kaszakő Il-od rendű 10 kr.

1 kalapáló készlet: üllő és kalapács, angol aczélból 75 kr.
magkereskedése, BUDAPEST Andrássy-ut 23,
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